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第１章　アンケート概要

１．目的

２．概要

（１）対象

　2023年4月入学の学部新入生全員　2,290名　

（２）方法

　明星LMSを活用したアンケートフォームにより実施

（３）時期

　2023年4月1日（土）9:00～4月15日（土）23:59

（４）有効回答数

　1,862件

＜学部・学環・学科ごとの内訳＞

入学者 回答者 回答率※1
入学者

構成比※2

回答者

構成比※3

理工学部 総合理工学科 294 220 74.8% 12.8% 11.8%

人文学部 国際コミュニケーション学科 91 65 71.4% 4.0% 3.5%

人間社会学科 115 88 76.5% 5.0% 4.7%

日本文化学科 105 89 84.8% 4.6% 4.8%

福祉実践学科 57 44 77.2% 2.5% 2.4%

経済学部 経済学科 259 168 64.9% 11.3% 9.0%

情報学部 情報学科 143 105 73.4% 6.2% 5.6%

教育学部 教育学科 467 402 86.1% 20.4% 21.6%

経営学部 経営学科 262 261 99.6% 11.4% 14.0%

デザイン学部 デザイン学科 158 142 89.9% 6.9% 7.6%

心理学部 心理学科 160 123 76.9% 7.0% 6.6%

建築学部 建築学科 149 126 84.6% 6.5% 6.8%

データサイエンス学環 30 29 96.7% 1.3% 1.6%

合計 2,290 1,862 81.3% － －

※1　回答率 = 回答者／入学者

※2　入学者構成比（入学者の合計に対する、学部等の入学者の割合） = 入学者／入学者の合計

※3　回答者構成比（回答者の合計に対する、学部等の回答者の割合） = 回答者／回答者の合計

（５）その他

　次の設問は非公表とします。

　　【設問13】併願先の中で、明星大学以外に進学したかった大学があれば１つだけ教えてください。

　また、設問によっては、割合の高い回答結果のみの公表とします。ご了承ください。

学部等

　本学の教育研究活動や学生支援の質向上、入試広報戦略立案を図るために、新入生が『本学に入学す

るまでに至る経緯』『本学に入学を決めた時の状況』『入学後に本学へ期待すること』を把握する。
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３．アンケート結果の利用について

４．アンケート結果のポイント

　アンケート結果の主なポイントは以下の通り。

【入学前の情報】

①　明星大学の教育内容等について、初めて調べた方法や知った方法は、「明星大学のウェブサイト」

　　が35.1％、「高校・塾等の先生から聞いて」が16.2％、「オープンキャンパス」が13.2％、

　　「大学紹介がまとめられているウェブサイト」が9.6％、「明星大学の大学案内冊子」が9.3％で
　　あった。

②　対面型オープンキャンパスに参加したことがある学生は、57.4％であり、そのうち、複数回参加し

　　た学生が21.1％を占める。

③　本学を第1志望で入学した学生が53.1％であり、入学した学部・学環・学科が第１志望の学生が

　　88.2％であった。また、明星大学を志望した経緯は、はじめに受験したい学部・学科等を決め、次
　　に明星大学を選んだ学生が79.8％であった。

④　明星大学を志願した時期は、「高校２年生の前半（４～８月）」が4.7％、「高校２年生の後半
　　（９～３月）」が11.2％、「高校３年生の前半（４～８月）」が40.2％、「高校３年生の後半

　　（９～３月）」が33.9％であった。

⑤　入学前に抱いていた、明星大学全体のイメージは、第1位が「キャンパスの雰囲気が良い」、第2

　　位が「資格・免許取得支援が充実している」、第3位が「カリキュラム（授業）が充実している」

　　、第4位が「就職状況が良い」、第5位が「キャンパスの場所が良い」であった。

⑥　入学前に抱いていた、入学した学部・学環・学科のイメージは、第1位が「カリキュラム（授業）
　　が充実している」、第2位が「資格・免許取得支援が充実している」、第3位が「就職状況が良い

　　（卒業後になりたい職業に就けそう）」、第4位が「教育・研究のレベルが高い」、第5位が「社

　　会に貢献している」であった。

⑦　入学した学部・学環・学科のアドミッションポリシー（AP）に対する自己評価は、「APに記載し
　　ている要素を十分に修得しており、大学で発揮する意欲がある」が21.6％、「APに記載している

　　要素を修得している」が38.6％、「どちらともいえない」が35.7％、「APに記載している要素

　　を修得しているとは言い難い」が4.1％であった。

　本アンケートの結果は、出典の記載をしていただいた上で、どなたでもご利用できます。ただし、各

種分析や所見についての著作権は、執筆者に帰属しますのでご注意ください。

　データを引用・転載する際は、出典の記載をお願いします。

（１）出典の記載について
　調査結果を利用する際は出典を記載してください。

　　○出典記載例

　　出典：明星大学公式ウェブサイト（当該ページのURL）

　　出典：「2023年度新入生アンケート」（明星大学）（当該ページのURL）　など

（２）調査結果を編集・加工等をして利用する場合

　（１）の出典とは別に、編集・加工等を行ったことがわかるように記載してください。なお、編集・
　加工等をした内容を、明星大学が作成したかのような態様で公表・利用しないでください。

　　○調査結果を編集・加工等をして利用する場合の記載例

　　「2023年度新入生アンケート」（明星大学）をもとに○○株式会社が試算　など
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【入学時の情報】

⑧　明星大学への入学理由は、

　・第1位を選択した回答で多かったものは、
　　「学びの内容が魅力的（学びたい専門分野があった等）」、「第一志望に合格しなかった」、「学

　　びの環境が魅力的（アクセス・立地・施設・設備等）」、「就職力（就職率が高い、目指す仕事に

　　就ける等）」、「入試難易度（自分自身の学力）と合っている」であった。

　・第2位を選択した回答で多かったものは、
　　「学びの環境が魅力的（アクセス・立地・施設・設備等）」、「学びの内容が魅力的（学びたい専

　　門があった等）」、「入試難易度（自分自身の学力）と合っている」、「就職力（就職率が高い、

　　目指す仕事に就ける等）」、「校風が合っている・キャンパスの雰囲気が良い」であった。

　・第3位を選択した回答で多かったものは、

　　「校風が合っている・キャンパスの雰囲気が良い」、「学びの環境が魅力的（アクセス・立地・施

　　設・設備等）」、「入試難易度（自分自身の学力）と合っている」、「就職力（就職率が高い、目

　　指す仕事に就ける等）」、「学びの内容が魅力的（学びたい専門があった等）」であった。

⑨　明星大学に入学したことへの満足度は、「大変満足」及び「やや満足」の合計が93.7％であった。

⑩　大学受験における併願校の数は、第1位「明星大学のみ受験した」が45.5％、第2位「明星大学以

　　外に４つ以上の大学を受験した」が22.6％であった。

【入学後の展望】
⑪　2023年度より新たに整備したカリキュラムツリーについて、「見たことがある（自分自身で検索

　　して確認した）」及び「見たことがある（ガイダンスで案内があった）」の合計が46.2％であり、

　　そのうち、4年間の大学での学びを理解できた学生が77.5％であった。

⑫　どのような授業に期待しているかについては以下の通り。
　・対面授業に「期待している」及び「やや期待している」の合計が97.3％であった。

　・オンライン授業に「期待している」及び「やや期待している」の合計が79.7％であった。

　・実験・実習に関する授業に「期待している」及び「やや期待している」の合計が95.6％であった。
　・様々な学部・学環・学科の学生と一緒に受ける授業に「期待している」及び「やや期待している」

　　の合計が91.9％であった。
　・様々な学年の学生と一緒に受ける授業に「期待している」及び「やや期待している」の合計が

　　87.3％であった。

　・全ての学部・学環・学科の学生が学ぶ全学共通科目の授業に「期待している」及び「やや期待して

　　いる」の合計が92.1％であった。

　・所属する学部・学環・学科の授業に「期待している」及び「やや期待している」の合計が97.0％で

　　あった。

⑬　卒業後の進路については、第1位「企業に就職したい（今はまだ就きたい仕事はない）」が

　　33.1％、第2位「教員（幼稚園、小学校、中学校、高等学校、特別支援学校）、保育士になりた

　　い」が25.6％、第3位「企業に就職したい（すでに就きたい仕事がある）」が12.5％であった。
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第２章　アンケート結果
１．入学前の情報

【設問１】明星大学の教育内容等について、初めて調べた方法や知った方法を１つ教えてください。

①　明星大学のウェブサイト

②　大学公式ソーシャルメディア（明星大学公式Instagramアカウント）

③　大学公式ソーシャルメディア（明星大学公式YouTubeチャンネル）

④　大学公式ソーシャルメディア（明星大学公式Twitterアカウント）

⑤　大学公式ソーシャルメディア（明星大学公式Note）

⑥　大学公式ソーシャルメディア（明星大学公式Facebookページ）

⑦　受験生向けソーシャルメディア（明星大学受験生応援Instagramアカウント）

⑧　受験生向けソーシャルメディア（明星大学TikTok）

⑨　明星大学の大学案内冊子

⑩　オープンキャンパス

⑪　大学紹介がまとめられているウェブサイト

⑫　大学紹介の雑誌・書籍

⑬　高校・塾等の先生から聞いて

⑭　親族から聞いて

⑮　友人から聞いて

⑯　明星大学の在学生や卒業生から聞いて

⑰　駅看板広告等の公共交通機関の広告

⑱　ダイレクトメール

⑲　その他
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【設問２】明星大学の対面型オープンキャンパスに参加したことがあるか教えてください。

①　参加した（１回のみ参加した）

②　参加した（複数回参加した）

③　参加していない

【設問3】明星大学の志望順位を教えてください。

①　第１志望

②　第２志望

③　第３志望

④　第４志望

⑤　その他

参加した

（１回のみ参加した）

36.3%

参加した

（複数回参加した）

21.1%

参加していない

42.6%

第１志望

53.1%

他の回答の合計

46.9%
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【設問4】入学した学部・学環・学科について、明星大学の中での志望順位を教えてください。

①　第１志望

②　第２志望

③　第３志望

④　第４志望

⑤　その他

【設問5】明星大学を志望した経緯は次のどちらかを教えてください。

①　はじめに明星大学に興味・関心を持ち、次に学部・学環・学科を選んだ

②　はじめに受験したい学部・学科等を決め、次に明星大学を選んだ

第１志望

88.2%

他の回答の合計

11.8%

はじめに受験したい学部・学科等を決め、次

に明星大学を選んだ, 79.8%

はじめに明星大学に興味・関心を持ち、次

に学部・学環・学科を選んだ, 20.2%
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【設問6】明星大学を志望した時期を教えてください。

①　高校入学前

②　高校1年生

③　高校2年生の前半（４～８月）

④　高校2年生の後半（９～３月）

⑤　高校3年生の前半（４～８月）

⑥　高校3年生の後半（９～３月）

⑦　その他

高校3年生の前半（４～８月）

40.2%

高校3年生の後半（９～３月）

33.9%

高校2年生の後半（９～３月）

11.2%

高校2年生の前半（４～８月）

4.7%

他の回答の合計

10.0%
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【設問7】入学前に抱いていた、明星大学全体のイメージについて３つ教えてください。

①　有名である

②　伝統がある

③　キャンパスの場所が良い

④　キャンパスの雰囲気が良い

⑤　学生の面倒見が良い

⑥　就職状況が良い

⑦　カリキュラム（授業）が充実している

⑧　資格・免許取得支援が充実している

⑨　クラブ・サークル活動が充実している

⑩　国際交流が活発である

⑪　教育・研究のレベルが高い

⑫　学部教育に加えて、大学院教育が充実している

⑬　社会に貢献している

⑭　その他

※　有効回答数である1,862件を母数として、それぞれの回答件数の割合を算出。
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【設問8】入学前に抱いていた、入学した学部・学環・学科のイメージについて３つ教えてください。

①　有名である

②　伝統がある

③　就職状況が良い（卒業後になりたい職業に就けそう）

④　カリキュラム（授業）が充実している

⑤　資格・免許取得支援が充実している

⑥　国際交流が活発である

⑦　教育・研究のレベルが高い

⑧　学部教育に加えて、大学院教育が充実している

⑨　社会に貢献している

⑩　魅力ある教員が在籍している

⑪　その他

※　有効回答数である1,862件を母数として、それぞれの回答件数の割合を算出。
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①　APに記載している要素を十分に修得しており、大学で発揮する意欲がある

②　APに記載している要素を修得している

③　どちらともいえない

④　APに記載している要素を修得しているとは言い難い

【設問9】入学する学部・学環・学科のアドミッションポリシー（以下、「ＡＰ」という。）について、

　　　現時点における自分自身の状況を自己評価してください。

APに記載している要素を修得している, 

38.6%

APに記載している要素を十分に修得しており、大学で

発揮する意欲がある, 21.6%

どちらともいえない, 35.7%

APに記載している要素を修得しているとは言い難い, 

4.1%
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２．入学時の情報

＜選択肢＞

①　学びの内容が魅力的（学びたい専門があった等）

②　学びの環境が魅力的（アクセス・立地・施設・設備等）

③　ブランド力（知名度・規模・イメージ）

④　就職力（就職率が高い、目指す仕事に就ける等）

⑤　校風が合っている・キャンパスの雰囲気が良い

⑥　教員が魅力的

⑦　在学生が魅力的

⑧　入試難易度（自分自身の学力）と合っている

⑨　学部教育に加えて、大学院教育が充実している

⑩　奨学金・授業料減免が魅力的

⑪　第一志望に合格しなかった

⑫　その他

【設問10】明星大学への入学理由について、最も近いものから順に、第１位、第２位、第３位をそれぞれ
　　　１つずつ選択してください。
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【設問11】明星大学に入学したことにどのぐらい満足しているか教えてください。

①　大変満足

②　やや満足

③　あまり満足していない

④　満足していない

【設問12】併願先について、どれぐらいの大学数を受験したか教えてください。

①　明星大学のみ受験した

②　明星大学以外に１つの大学を受験した

③　明星大学以外に２つの大学を受験した

④　明星大学以外に３つの大学を受験した

⑤　明星大学以外に４つ以上の大学を受験した

大変満足+やや満足, 93.7%

その他の回答の合計, 6.3%

明星大学のみ受験した, 45.5%

明星大学以外に４つ以上の大学を受験した, 22.6%

その他の回答の合計, 31.9%
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【設問13】併願先の中で、明星大学以外に進学したかった大学があれば１つだけ教えてください。

①　大学名

②　学部名

③　学科名／コース名

非公表
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３．入学後の展望

【設問14】カリキュラムツリーについて教えてください。

①　見たことがある（自分自身で検索して確認した）

②　見たことがある（ガイダンスで案内があった）

③　見たことがない（この設問で初めて知った）

①　理解できた

②　理解できなかった

【設問15】（１）で『①　見たことがある（自分自身で検索して確認した）』『②　見たことがある（ガ

イダンスで案内があった）』と回答いただいた方にお聞きします。 4年間の大学での学びは理解できまし
たか。

Ⅰ．明星大学では、4年間の大学での学びをイメージすることを目的に、『カリキュラムツリー』を整備

　　しました。

見たことがない（この設問で初めて知った）, 

53.8%

見たことがある（ガイダンスで案内があった）+見

たことがある（自分自身で検索して確認した）, 

46.2%

理解できた, 77.5%
理解できなかった, 22.5%
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Ⅱ．所属する学部・学環・学科のカリキュラムにおいて、どのような授業に期待しているか教えてください。

①　期待している

②　やや期待している

③　あまり期待していない

④　期待していない

【設問16】対面授業

【設問17】オンライン授業

【設問18】実験・実習に関する授業

【設問19】様々な学部・学環・学科の学生と一緒に受ける授業

【設問20】様々な学年の学生と一緒に受ける授業

【設問21】全ての学部・学環・学科の学生が学ぶ、全学共通科目の授業

【設問22】所属する学部・学環・学科の授業
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【設問22】Ⅲ．学部・学環・学科に期待することがあれば教えてください。（自由記述）

　※　169件のコメントのうち、個人が特定される可能性のある項目以外の主な回答としています。

　※　原文を最大限に活用し記載していますが、類似内容はまとめています。

・IT技術やプログラミングについての学びに期待しています。

・アクティブ・ラーニングの授業に期待しています。

・ガイダンスで先生方にとてもよい印象を持ちました。

・明星大学の設備について期待しています。

・グループワークで適応力、強調性、リーダーシップなどの能力を成長させたいです。
・グループワークをたくさん実践したいです。

・クロッシング授業に興味を持ち入学したので、そこに期待しています。

・コミュニケーション能力を向上させたいです。
・スキルアップできるような授業に期待しています。

・スポーツエンターテインメントビジネスコースに期待しています。

・デザインについての色々学びたいです。

・自らの能力で正確に判断・対応できるための知識や技術について、授業を通じて学びたいです。

・デッサンの授業に期待しています。
・実験が楽しみです。
・PCの技術を修得したいです。（アプリケーションの修得、知識の修得。）

・フィールドワークなどの体験型教育に期待しています。

・マーケティングやホスピタリティについて深く学びたいです。
・教員になるために様々なことを学びたいです。

・起業や新しいビジネスのアイデアを見つけたいです。
・楽しく学び、楽しい大学生活を過ごしたいです。

・基礎的な知識から段階的に学びを深めたいです。

・資格取得のサポートを期待しています。
・学生同士の交流に期待しています。

・レベルの高い授業に期待しています。

・教育実習とインターンシップが楽しみです。
・教員になるためのサポートに期待しています。

・教員になるための様々な知識・技能を学びたいです。
・体験授業が多いと聞いたので今から楽しみです。

・建築について専門的なことを学べることが楽しみです。

・語学能力を身につけたいです。

・公認心理師や臨床心理士の資格取得に向けて頑張りたい。
・社会に出てからも活かせるような実践的な授業に期待しています。

・資格取得を頑張りたいです。

・実習を通じて多くの経験を積みたいです。
・社会に貢献できるような成長がしたいです。

・実践的な授業に期待しています。

・他学部との交流に興味があります。

・外国の方と話せるようなコミュニケーション力を身に付けたいです。

・地域活性化の方法などについて、実践的な授業を通じて学べることを期待しています。
・体験型の授業に期待しています。
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【設問23】Ⅳ．その他、大学に期待することがあれば教えてください。（自由記述）

　※　136件のコメントのうち、個人が特定される可能性のある項目以外の主な回答としています。

　※　原文を最大限に活用し記載していますが、類似内容はまとめています。

・快適にレポート作成ができるIT環境に期待しています。

・学生生活における様々なイベントが楽しみです。

・将来イラストレーターになるための技術や、相手の意図を正しく理解する能力を身に付けたいです。

・様々な学部の学生と関わりたいです。

・オープンキャンパスで上級生が楽しそうにプレゼンしていたので、自分もやってみたいと強く思いま
した。

・大学のオンライン授業がどのようなものか興味があります。（増やして欲しい。）

・きれいなキャンパスで大学生活が送れることが楽しみです。
・高校時代はコロナでイベントがあまりできなかったので、大学生活では楽しみにしています。

・コロナ対策をしっかりと行い、普通の大学生活を送りたい。

・サークルや部活が楽しみです。勉強との両立も頑張ります。

・他の学部の学生との交流が楽しみです。

・いろいろな考えに触れて、柔軟な考えを身に付けたいです。
・１つのキャンパスに多くの学部が集まっているので、活気のある雰囲気の中で学べる環境が楽しみで
す。

・他の学部の学生との交流や先輩との交流が楽しみです。

・授業で多くのことを学びたいです。
・英語だけでなく、他の言語も話せるようになりたいです。

・学食に期待しています。
・資格取得のサポートに期待しています。

・教員採用試験に向けたサポートに期待しています。

・充実した4年間を過ごしたいです。
・建築学部に入学したけれど、心理学も学んでみたい。

・様々な学生と交流をしたい。

・広い視野を持って卒業したい。
・資格取得や就職のサポートに期待しています。

・自然が好きなので、大学や周りの環境も楽しみたいです。
・自分の人生の目標のきっかけとなるような学生生活を送りたい。

・実践的な授業に期待している。

・社会に貢献できる人になれるようサポートをお願いします。

・明星大学だけでなく他の大学とも連携したような環境を整えて欲しい。
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【設問24】

Ⅴ．卒業後の進路について、現在の考えを教えてください。

①　家業を継ぎたい

②　起業したい

③　企業に就職したい（すでに就きたい仕事がある）

④　企業に就職したい（今はまだ就きたい仕事はない）

⑤　公務員になりたい

⑥　教員（幼稚園、小学校、中学校、高等学校、特別支援学校）、保育士になりたい

⑦　大学院・他大学・専門学校に進学したい

⑧　進学はしないが、就職も考えていない

⑨　今は特に考えていない

⑩　その他
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